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Нервова система людини – одне з найбільш слабких і вразливих місць 

нашого організму і щоденні навантаження, стреси і постійна напруга вкрай 

негативно позначається на її стані. Проблеми зі сном, дратівливість, хронічна 

втома і неможливість розслабитися – з цими скаргами до лікарів звертаються 

сотні тисяч пацієнтів по всьому світі, а заспокійливі і антидепресанти входять в 

десятку найпопулярніших ліків на планеті [2].  

Враховуючи соціально-економічне становище України сьогодення, 

практично більш ніж у 50 % населення спостерігаються перераховані вище 

симптоми розладів нервової системи і ця кількість має тенденцію до зростання 

(рис.1). 

 

 
Рис. 1. Аналіз частоти виникнення розладів нервової системи у населення 

України в період 2010-2016 рр. 

При виникненні вказаних розладів краще за все проводити 

відновлювальну терапію нервової системи із застосуванням седативних 

препаратів рослинного походження.  

Враховуючи географічне розташування України, особливості рельєфу та 

кліматичних умов в нашій країні спостерігається різноманіття рослинного 

світу. Україна дуже багата лікарською рослинною сировиною і це факт слід 

використовувати в фармацевтичній галузі при створенні нових лікарських 

препаратів, бо доступність сировини передбачає економічну доступність 

готового лікарського засобу, а цей факт є особливо актуальним на сьогодні. 

Проведений аналіз седативних лікарських засобів рослинного 

походження, представлених на фармацевтичному ринку України, свідчить про 
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виражену недостатність засобів вітчизняного виробництва (рис. 2) і обумовлює 

доцільність їх створення [2].  

.  

Рис. 2. Аналіз седативних лікарських засобів рослинного походження, 

представлених на фармацевтичному ринку України 

Також важливим є вибір оптимальної лікарської форми для седативного 

препарату, що розробляється. З метою обґрунтування раціональної лікарської 

форми було проведено аналіз седативних лікарських засобів рослинного 

походження на фармацевтичному ринку України за лікарськими формами (рис. 

3). 

Рослинні ЛЗ седативної дії у ТЛФ - 82, 3 % Рослинні ЛЗ седативної дії у РЛФ - 17, 7 %

 
Рис. 3. Аналіз седативних лікарських засобів рослинного походження на 

фармацевтичному ринку України за лікарськими формами 
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Як видно з рисунку 3, лікарські засоби седативної дії, розроблені на 

основі лікарської рослинної сировини переважно виробляються у твердих 

лікарських формах, передумовами до цього стали переваги обраної форми, 

зручність застосування, доступність і економічність технологічного процесу 

[1]. Отже, перспективним до створення седативним лікарським засобом 

виступає рослинний збір, який розробляється на кафедрі аптечної технології 

ліків ім. Д.П. Сала НФаУ. 

В якості однієї з діючих речовин вказаного препарату було обрано траву 

півонії (Herba Paeoniae anomalae) за рахунок наявності широкого спектру 

цілющих властивостей, зокрема при розладах нервової системи. 

Півонія відома своїми цілющими властивостями ще з давніх давен. За 

часів Древньої Греції цю рослину використовували в народній медицині. 

Сьогодні півонія активно використовується в офіційній медицині. У складі 

лікарського засобу обрана рослина впливає на центральну нервову систему, 

знижуючи поріг подразливості (знімає дратівливість і напругу, полегшує 

засипання й поліпшує якість сну, допомагає боротися зі стресами, втомою, 

прискорює відновлення організму, бореться зі страхом, підвищеною тривогою, 

нав'язливими станами і так далі), відновлює роботу периферичної нервової 

системи, знімаючи спазм судин і гладкої мускулатури. Також півонія позитивно 

впливає на вегетативну нервову систему, відновлюючи її, знімаючи підвищену 

чутливість, стабілізуючи артеріальний тиск, кровообіг, потовиділення і 

серцебиття.  

Крім того лікарські засоби, до складу яких входить півонія стабілізують 

обмін речовин, покращують роботу органів шлунково-кишкового тракту, 

стимулюють синтез ендорфінів, процеси травлення, а також використовуються 

як загальнозміцнюючі засоби при різних захворюваннях, що викликають 

виснаження організму і нервової системи [3]. 

Таким чином, доведено актуальність та перспективність створення нового 

комплексного лікарського засобу седативної дії на основі лікарської рослинної 

сировини до складу якого входить трава півонії. 
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